Arbeitsaufträge – Verschlüsseln/ Entschlüsseln

1) Der Text ist nach Cäsar (um 12 Buchstaben verschoben) verschlüsselt worden:

„RGOTE  PG  TMEF  PUQ  SMZE  SQEFATXQZ”

Kannst du den Text entschlüsseln?

2) Verschlüssle deinen Namen nach Cäsar. Um wie viele Buchstaben du verschiebst kannst du dir selbst aussuchen.

3) Entschlüsselt in eurer Gruppe diesen Text. Nehmt die Drehscheibe zur hilfe. Erst dann könnt ihr weiter zur nächsten Aufgabe gehen.  Damit du weißt um wie viele Stellen das Alphabet verschoben ist musst du eine Rechnung lösen: 136:8 – 8 (Tipp: zuerst Dividieren, dann Minus rechnen)

Byrnuanpnuw:

Knprwwn knr mnv nrwpninrlqwncnw Bcjacydwtc mjb Byrnu. Mrn Byrnuorpda mjao sncic wda pnajmn wjlq xknw, pnajmn wjlq urwtb dwm anlqcb dwm jdo mnw blqrnonw Urwrnw pnqnw. Md vdbbc mjknr rvvna bx fnrc pnqnw krb mnrwn Orpda mnw Ajwm mnb Byrnuonumnb naanrlqc. Enabdlqn mjb Irnu id naanrlqnw.
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